
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van TINE VAN DER VLOET
datum: 5 september 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een beperking  -  VIPA-middelen (2)

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 553 van 12 juni 2018, waarin ik meer 
informatie betreffende de VIPA-middelen vroeg (Vlaams Infrastructuurfonds voor 
Persoonsgebonden Aangelegenheden), deelde de minister het volgende mee: “Voor de 
meerderjarigen is er een nieuw forfaitair subsidiesysteem uitgewerkt. In de nota aan de 
Vlaamse Regering naar aanleiding van het principieel akkoord voor deze forfaitaire 
subsidies (VR 2018 0902 DOC.0128-1BIS, p.25) werd de financiële impact op 
kruissnelheid op 59,06 miljoen per jaar geraamd. Het groeipad naar het bedrag op 
kruissnelheid valt moeilijk te voorspellen.”

In hetzelfde antwoord stelde de minister dat in 2017 het totaal aan middelen voor VIPA 
voor personen met een beperking 25,08 miljoen bedroeg.

1. Hoeveel middelen zijn in de begroting 2018 voorzien voor VIPA-middelen voor 
personen met een beperking? In welke mate ziet de minister de noden stijgen in 
2019 en 2020?

2. Kan de minister meedelen hoe het geraamde groeipad tot 59,06 miljoen euro jaarlijks 
geraamd werd? In welk jaar zal dit bedrag van 59,06 miljoen bereikt zijn?

3. Is de 25,08 miljoen die in 2017 aan VIPA-middelen werd besteed een bedrag dat 
recurrent in de begroting staat of komt dit uit éénmalige middelen? Worden de 
volgende jaren meer recurrente middelen vrijgemaakt om het groeipad te 
bestendigen?

4. Zullen de middelen voor het groeipad voor VIPA uit het uitbreidingsbeleid komen of 
uit welke middelen wordt het groeipad gefinancierd?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 670 van 5 september 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De middelen voor personen met een beperking splitsen zich op in 2 categorieën. 
Enerzijds worden vanaf 2018 de voorzieningen voor meerderjarigen met recente 
investeringen onbeperkt in de tijd betoelaagd met een jaarlijks forfait. Anderzijds 
worden de andere voorzieningen (in hoofdzaak voor minderjarigen) met 
investeringen verder betoelaagd met de klassieke subsidies op basis van de 
voorgelegde facturen tijdens de bouwperiode. 
Voor 2018 werd er in de begroting voor de forfaits 1 miljoen euro voorzien. Dit is een 
startbedrag gezien het hier enkel voorzieningen betreft die tot en met 2018 in 
gebruik werden of worden genomen. Daarbij zal de start van de betaling afhangen 
van het tijdstip waarop de betrokken voorzieningen bij het VIPA een aanvraag 
indienen om effectief in het nieuw financieringssysteem in te stappen. 
Voor de klassieke subsidies hangt het bedrag af van de ontvankelijke dossiers en 
wordt het sterk door de vraag gestuurd. In ieder geval staan er voldoende middelen 
om de huidige aanvragen te honoreren. De positieve trend uit het verleden (cf. 
overzicht in vraag 553) kan dan ook gehandhaafd blijven.
 

2. Het bedrag van 59,06 miljoen euro op kruissnelheid wordt bereikt als er voor alle 
meerderjarigen met de in de regelgeving bepaalde zorgzwaarte 
infrastructuurinvesteringen achter de rug zijn. Sommige voorzieningen hebben 
echter reeds in het recente verleden gebouwd met VIPA-betoelaging en zullen pas na 
de in regelgeving gestipuleerde periode van 20 jaar in aanmerking komen voor het 
forfait. Na een opstartfase van een 5tal jaar, verwachten we daarom een graduele 
instroom over een periode van 20 jaar. Bijgevolg zal het bedrag op kruissnelheid 
binnen een periode van 25 jaar bereikt worden. Het groeipad naar het bedrag op 
kruissnelheid hangt af van de gemiddelde ouderdom van de infrastructuur en valt op 
dit moment moeilijk exact in te schatten.

3. De 25,08 miljoen euro werd besteed onder de vorm van klassieke subsidies en kwam 
uit het recurrente budget zoals voorzien in de meerjarenbegroting. Uit dit recurrente 
budget zal echter ook geput worden voor de groeiende forfaits voor onder meer de 
minderjarige personen met een handicap. Gezien de meerjarenbegroting ook 
rekening hield met de extra uitgaven voor de forfaits, staan er ook na aftrek van de 
forfaits nog voldoende middelen ter beschikking om de subsidieaanvragen voor de 
minderjarige personen met een handicap onder de klassieke subsidie te honoreren. 
Bijgevolg zullen de totale infrastructuurtoelagen voor personen met een beperking 
uit zowel de forfaits als via de klassieke subsidies, hun groeitrend aanhouden.

4. De middelen voor het groeipad komen uit de toegezegde middelen binnen de 
meerjarenbegroting.


